POMERIGGI IN ORATORIO
Quest’anno nella parrocchia di Noale, oltre alla ormai collaudata e ben riuscita esperienza del Grest al mattino, è stata realizzata la proposta dei “Pomeriggi in oratorio”, idea che rientra nel progetto elaborato da “La Nostra Famiglia”sez. Noale per l’inclusione di ragazzi disabili. Le attività si sono svolte nel periodo tra il 30 giugno e il 30 luglio, il lunedì e il mercoledì dalle 15,30 alle 19,00. Nella prima parte del pomeriggio (15,30-17,00 ) si eseguivano i compiti per  le vacanze con l’aiuto, se necessario, di volontari. Dopo la merenda venivano offerti percorsi tematici divisi per settimane: 1°: accoglienza e visita guidata a Noale con l’aiuto di Lara Pavanetto dell’Associazione “Noale Nostra”,2°:Sport, basket e rugby con gli allenatori Filippo Roman e Piero Bovo,3°: Musica, con l’insegnante Lucia Alfonsi e la visita all’organo i Noale (associazione “Marzo organistico”), 4°: Visita alle cave di Noale a cura dell’associazione “Linfa”,5° : conclusione con la giornata in piscina.

La cosa che piu’ mi ha colpito mentre progettavamo e cercavamo aiuti è stata la disponibilità dei volontari a partire dagli esperti delle diverse settimane,alle mamme che con semplicità si sono messe a disposizione. L’attenzione è stata anche di garantire, alle signore-volontarie con bambini piccoli, un servizio di custodia e cura con animatori. 
Un altro dato interessante era la varietà delle persone coinvolte nel servizio di volontariato …dai giovani e chi gusta già il frutto del suo lavoro. Fa bene agli occhi e al cuore, vedere una comunità in tutte le sue espressioni che si prende a cuore un semplice servizio.
L’esperienza è stata positiva e ha incontrato in parte alcuni bisogni delle persone, è migliorabile e questo rende piu’ propensi a guardare al futuro come una proposta da riformulare puchè non si perda il cuore e lo scopo che l’ha vista nascere, l’obiettivo per una comunità non può essere l’efficienza dell’attività ma le persone di cui ci si prende cura.

