
L’Associazione Genitori de La Nostra Famiglia di Noale sta progettando la realizzazione di una struttura a carattere e conduzione familiare per l’accoglienza  di persone disabili  residenti nel nostro territorio. 
Questa iniziativa, sostenuta e voluta dalle famiglie,  ha l’obiettivo di dare la possibilità di far crescere e mantenere i nostri figli disabili nella propria comunità anche senza i genitori.
E’ intenzione dell’Associazione di aderire appena possibile alla Fondazione Orizzonti Sereni (Fonos).

FONOS  è una Onlus nata, su iniziativa de "La Nostra Famiglia", il "Gruppo Amici de La Nostra Famiglia" e la "Associazione Genitori de La Nostra Famiglia" per cercare una risposta ai molteplici interrogativi che si presentano ai disabili, in particolare gli adulti e le loro famiglie. Il patrimonio per costituire la Fondazione è stato raccolto nel corso di alcuni anni con il contributo di amici e sostenitori legati all' Associazione "La Nostra Famiglia" nonché della stessa Associazione "La Nostra Famiglia". 
FONOS è disponibile  ad appoggiarci in tutto il nostro percorso sia per la riflessione in comune, sia per supportarci con la loro metodologia già sperimentata altrove in Italia, sia per farsi garanti per noi verso le istituzioni.
A breve sarà costituito  un fondo , gestito da un comitato di garanzia, legalmente costituito, per gli scopi sopra citati .
Chiunque desideri avere maggiori informazioni sul percorso svolto finora e sullo svolgimento di questo progetto (finalità, obiettivi, struttura) è invitato a contattare i recapiti indicati a fondo pagina.

Chiunque volesse dare un contributo per l’iniziativa può al momento utilizzare il Conto corrente bancario dell’associazione, che trovate indicato nel volantino di presentazione  scaricabile da questa sezione del sito, con la dicitura “fondo dopo di noi”.
Per informazioni: 
Tel: Maurizio Grespan (Noale, VE)
Mail:gen-lanostrafamiglia-noale@hotmail.it

Sito: http://genitorilanostrafamiglianoale.myblog.it/
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