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Associazione genitori
   SEZIONE DI NOALE           

                                                                                               “L’UMANITA’ MIGLIORERA’ DAVVERO QUANDO NON
                                                                                                                                       SARANNO POCHI A FARE TANTO PER GLI ALTRI , MA TANTI A
                                                                                                                          FARE “UN POCO”! 
          Carissimo/carissima,

 il 26 aprile u.s. abbiamo proposto alla comunità una tavola rotonda su   un tema importante per  tutti  i genitori di persone  disabili e  cioè il “ progetto di vita con o senza la famiglia , il  futuro prossimo o remoto, dei nostri figli”.
Abbiamo cominciato a riflettere su questa tematica assieme a due genitori della sezione di Vicenza   “che hanno già fatto la strada”  e che con la loro esperienza ci hanno dato speranza e incoraggiato a continuare nonostante le difficoltà.                   
Ora vorremmo presentarvi e condividere una proposta concreta che è stata fatta al consiglio dell’associazione,  di acquisire una casa e un  “laboratorio”  a Noale. 
Tale proposta è interessante sia  per le dimensioni che per la dislocazione dell’immobile. 
Ci ritroveremo  Venerdì il 29 maggio 2009  presso l’oratorio Don Bosco,  a Noale alle 20.45.

Naturalmente sarà auspicabile una partecipazione attiva e anche numerosa di soci, simpatizzanti, sostenitori e di chiunque sia direttamente interessato,  in modo da sostenere le scelte che il consiglio in questo momento è chiamato a fare a nome delle famiglie dell’associazione, per i nostri  figli ma anche per  chiunque potrà usufruire domani di questa struttura.
Ti preghiamo di estendere l’invito anche a   simpatizzanti, sostenitori e a chiunque fosse  direttamente e concretamente interessato al nostro progetto.
Non  è’ previsto un servizio di accoglienza per i ragazzi ma se qualcuno desidera partecipare portando con sé i figli chiami Giacomo (041-441455 la sera).

Cordiali saluti                                                                                                          Per il Consiglio, il presidente
                                                                                                                                           Severo Sorato
PS: stiamo creando un BLOG   “associazionegenitoridelanostrafamigliadinoale”   in cui troverete informazioni in tempo reale sull’Associazione e le attività che stiamo portando avanti ; questo in attesa di uno spazio nostro dentro il sito de    www.lanostrafamiglia.it    che comunque potete già visitare.
